
 
 
 

Ata n.º 01/2009 – Comitê Camaquã 
 

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro do ano de dois mil e nove, às 
quatorze horas, no Clube Sete de Setembro, em Santana da Boa Vista, 
reuniram-se para a 31ª Reunião Pública Ordinária do Comitê Camaquã, os 
representantes das Entidades membros titulares e suplentes, a Diretoria do 
Comitê e demais participantes conforme consta no livro de presenças. 
Inicialmente foi composta a mesa pelos senhores: João Izidoro Viégas – 
Presidente do Comitê Camaquã, Rodrigo Blumberg Azambuja – Vice-Presidente 
do Comitê Camaquã, José dos Santos Rosa de Oliveira – Representante da 
Câmara de Vereadores de Santana da Boa Vista, Antônio Carlos Vargas 
Longaray – Presidente da AUD, Artigas Teixeira – Prefeito Municipal de 
Encruzilhada do Sul e Luciano Krusser – Representante da Prefeitura Municipal 
de Santana da Boa Vista. Após a reunião foi aberta pelo Presidente João 
Viégas, que cumprimentou a todos e passou a palavra ao Representante da 
Câmara Municipal de Vereadores, Sr. José dos Santos, onde o mesmo 
agradeceu pela presença de todos desejando uma boa reunião. Prosseguindo, o 
Presidente João colocou em votação a ata da última reunião que ficou aprovada 
por unanimidade. Depois fez os comunicados gerais relatando os assuntos 
tratados na reunião da CPA pela parte da manhã, entre os eles: sugestão de 
convite aos Comitês Pardo e Santa Maria, para apresentarem suas experiências 
sobre planos de bacia, na próxima reunião extraordinária do Comitê Camaquã; 
indicação da UFPel, através da coordenação do Prof. Vitor Emanuel Tavares, 
para elaboração de proposta de termo de referência, para a realização do Plano 
inicial da Bacia do Rio Camaquã, a ser apresentada na próxima reunião 
ordinária do Comitê; sobre o novo Secretário Executivo do Comitê Camaquã, a 
sugestão para que seja contratado uma pessoa para trabalhar em horário de 
meio turno e com salário reduzido, logo após a liberação do recurso financeiro 
de manutenção pela SEMA; proposta de calendário de reuniões ordinárias do 
Comitê para o ano de 2009, a serem realizadas nos dias 25 de março, em 
Encruzilhada do Sul, 29 de abril, em Tapes, 29 de julho, em Canguçu, e 28 de 
outubro, em Amaral Ferrador. Feita a apresentação dos encaminhamentos da 
CPA, os mesmos foram aprovados pelo Plenário do Comitê. Na segunda parte 
da reunião houve duas palestras, a primeira apresentada pelo Dr. Marcos Borba 
da Embrapa de Bagé, referente ao Desenvolvimento Sustentável do Território 
do Alto Camaquã, a segunda palestra foi apresentada pelo Eng. Luiz Antônio 
Leão, representante da Empresa Multilagos Geração de Energia Elétrica Ltda, e 
tratou dos estudos em desenvolvimento para a construção de duas barragens 
no alto Camaquã, no qual informou que após concluídos os resultados serão 
disponibilizados aos interessados. Finalizando a reunião o representante da 
Câmara de Vereadores de Santana da Boa Vista, José dos Santos, agradeceu 
pela presença de todos e o Presidente João Viégas deu por encerrada a reunião 
do Comitê Camaquã. Nada mais havendo a tratar, lavro a presente ata, que 
após lida e aprovada será assinada por mim e pelo Presidente do Comitê 
Camaquã. 
 


